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Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h08min (dezessete horas e oito minutos) do dia 20 (vinte) de abril do de 2023 (dois mil 

e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 

Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa Pereira, Antônio 

Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João 

Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Isac Dié 

Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal 

de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 

declarou aberta a sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA 

TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Atas da 26ª Sessão da Câmara Municipal de 

Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 18.04.01/2023/SMEGAB, do Secretário 

Municipal de Educação, João Paulo da Silva Olegário, em resposta ao Requerimento nº 

162/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, informando sobre o plano de 

segurança e emergência nas escolas. Projeto de Lei nº 29/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

Anual para 2024 e dá outras providências - LDO. Projeto de Lei nº 30/2023, de autoria 

dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

dispõe sobre denominação de logradouro público que indica e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 181/2023, de autoria do Vereador Vicente 

Eugênio Pereira, que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, com cópia ao Secretário do Meio Ambiente, solicitando seja realizado o serviço o 

roço e capinação da Av. João Evangelista Sampaio por completo, com início no Parque 

Bulandeira até o Sítio Santa Tereza. Requerimento Nº 182/2023, de autoria do Vereador 

Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício para Secretaria de Meio Ambiente, 

com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a limpeza das ruas dos 

bairros Bela Vista e Santo André. Requerimento Nº 183/2023, de autoria do Vereador 

João Bosco de Lima, que seja enviado ofício ao setor responsável, solicitando informações 

sobre quais medidas estão sendo tomadas para o crescimento desordenado da população 

canina e felina nos espaços públicos. Requerimento Nº 184/2023, de autoria do Vereador 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 

Esporte e Juventude, com cópia a Secretária de Planejamento e Gestão, solicitando dos 

mesmos a implantação de imediato do projeto " Zumba na Minha Comunidade ", nas 

seguintes localidades: nas quadras de esporte da Escola Maria Linhares Sampaio – CERU, 

no Barro Vermelho e na Escola Nazinha Garcia na Mata dos Dudas, no Liceu Otília Correia 

Saraiva do Parque Bulandeira e na escola Ana Ramalho do Sítio Cabeceiras. Requerimento 

Nº 185/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado 

ofício ao Secretário de Educação, com cópia ao Secretário de Meio ambiente, ao Secretário 
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de Cultura, ao Secretário de Governo, a Secretária de Saúde, ao Diretor do Demutran e ao 

Prefeito Municipal, solicitando que as devidas providências sejam tomadas no sentido de dar 

apoio para organização da Caminhada com Maria que será realizado no dia primeiro de 

maio, saindo da Igreja do Rosário às 5 horas da manhã, com encerramento na Igreja de 

Nossa Senhora da Saúde do Barro Vermelho, onde tem uma previsão de participação em 

torno de 5 mil pessoas. Dessa forma, reivindico as seguintes solicitações: Cinco ônibus para 

levar de volta os devotos; Limpeza e capinação da estrada; Apoio do DEMUTRAN; 

Ambulância; Baterias de fogos. Requerimento Nº 186/2023, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, que seja encaminhado ofício ao Secretário de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando que seja feita a 

capinação e limpeza das canaletas da Rua José Livino Filho, no Conjunto Nossa Senhora de 

Fátima, e também da Rua Fortaleza, no Bairro Cirolandia. As condições nestas ruas estão 

críticas, e os moradores temem que a situação se agrave e se torne inviável o trânsito de 

pessoas e carros por estas ruas. Requerimento Nº 187/2023, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, que seja encaminhado ofício ao Secretário de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando que seja feita 

capinação, limpeza e calçamento do trecho final da Rua Zuca Sampaio, e nas Ruas T24, 

Travessa 1 e Travessa 2 no Bairro Bela Vista. As condições nestas ruas estão críticas, e os 

moradores temem que as casas possam cair. Requerimento Nº 188/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício para a Cagece, 

com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a obra que está sendo 

realizada na Bulandeira, com calçamento de péssima qualidade, e que seja refeito inclusive 

acompanhado com os laudos técnicos da Prefeitura. Requerimento Nº 189/2023, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Secretaria de Meio Ambiente, 

solicitando o serviço de limpeza e capinação das ruas do bairro Prourbi, bem como do bairro 

do Rosário. Requerimento Nº 190/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, que seja enviado ofícios para a Secretária de Educação do Estado do Ceará, ao 

Secretário Municipal de Educação, ao Governador do Estado do Ceará e ao Prefeito 

Municipal, solicitando a implementação de detectores de metais nas escolas a fim de dar 

mais segurança aos alunos, bem como que seja solicitado aos órgãos de segurança públicas, 

para que agentes de segurança possam averiguar a situação dos alunos e professores, através 

de rondas nas escolas. Requerimento Nº 191/2023, de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, com cópia ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando o serviço de roço do 

Brejinho ao Sítio Santana, bem como do Sítio Santana ao Barro Branco. PROPOSIÇÕES 

VERBAIS – João Bosco de Lima – Solicitou o envio de ofício à família da Sra. Maria 

Ferreira, registrando votos de Pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando 

eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício à família 

do Sr. Ivanildo, registrando votos de Pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, 

deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Eufrásio Parente de Sá 

Barreto - Farrim – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Francisco Filgueira de Sá Barreto - 

TITOR, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado recentemente, ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio 

de ofício ao Sr. João Coelho Garcia, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício de 89 anos, comemorado recentemente, ao lado dos seus familiares, 
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parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Cícero Sinézio, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente, ao lado dos 

seus familiares, parentes e amigos. Epitácio Saraiva da Cruz Neto – Solicitou o envio de 

ofício ao Dr. João Saraiva da Cruz Neto, registrando votos de parabéns pela passagem do 

seu aniversário natalício, comemorado recentemente, ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Arôdo de Castro 

Macêdo, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente, ao lado dos 

seus familiares, parentes e amigos. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o 

envio de ofício a Sra. Socorro Luna, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado recentemente, ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Solicitou o envio de ofício à Rádio Tempo FM, registrando votos de parabéns pela 

passagem dos seus 39 anos de serviços prestados a Região do Cariri. Solicitou o envio de 

ofício ao Prefeito Municipal de Maracanaú, Roberto Pessoa, registrando votos de parabéns 

pela passagem dos 40 anos de Emancipação Política do Município de Maracanaú. Neste 

momento, o Presidente Odair José de Matos, convidou o Sr. Genilson Lima, para mostrar o 

sistema do Programa INTGEST a ser instalado na Procuradoria da Mulher, na Câmara 

Municipal de Barbalha e o sistema de assinatura eletrônica. ORDEM DO DIA: Todos os 

Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade, EXCETO os 

Requerimentos Nº 183/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima e os 

Requerimentos Nºs 188/2023 e 189/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, RETIRADOS DA ORDEM DO DIA pelos próprios autores, para serem 

discutidos na próxima sessão. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente 

nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h31min (dezoito horas 

e trinta e um minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, 

pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas 

ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


